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1. Загальна інформація 

Тип дисципліни – Вибіркова  Мова викладання – українська 

Навчальна дисципліна викладається на третьому курсі у шостому семестрі 

Кількість кредитів - 6, годин – 180 

Аудиторні заняття, годин: всього лекції практичні 

денна 60 30 30 

заочна 24 10 14 

Самостійна робота, годин Денна – 120 Заочна – 156 

Розклад занять  

 

2. Анотація навчальної дисципліни 
Ринкова економіка побудована на підприємництві, яке є джерелом стійкого 

економічного розвитку країни. Ефективність підприємницької діяльності визначальною 

мірою залежить від знань, умінь, організаторських здібностей та ініціативи підприємців і 

фахівців у галузі підприємництва. 

В умовах ринкової економіки підприємець є основним суб'єктом господарювання. 

Сьогодні для багатьох громадян підприємницька діяльність стала основним видом роботи. 

Відкритість і гнучкість свідомості допомагає швидше засвоювати переваги нової 

соціально-економічної ситуації. Найголовніша із проблем – відсутність спеціальної 

підготовки, яка постає необхідною умовою для заняття підприємництвом. 

Навчальна дисципліна «Підприємництво та інвестиційна діяльність в харчовій і 

переробній промисловості» спрямована на формування у студентів системи теоретичних і 

практичних знань з питань сутності та філософії підприємництва, розуміння логіки та 

схем підприємницької діяльності, типології підприємництва, дослідження середовища 

підприємницької діяльності, технології створення власної справи та складання бізнес-

плану, ролі партнерських зв’язків і взаємодій та їх визначального впливу на розвиток 

суб’єктів підприємницької діяльності, оцінки та аналізу ефективності використання 

ресурсної бази підприємницьких структур, прогнозування ризиків та аналізу 

результативності підприємницької діяльності. 

 

3. Мета навчальної дисципліни 
Метою навчальної дисципліни є закріплення у студентів, які навчаються за 

спеціальністю 181 Харчові техології, основних теоретичних положень з організації 

підприємницької діяльності в Україні, отримання практичних навичок вирішення 

актуальних питань, з якими може зіткнутись підприємець у процесі здійснення 

підприємницької діяльності. Ознайомлення з суттю та механізмом інвестування; 

формування теоретичної та методологічної бази, необхідної для досконалого володіння 

http://etfb.onaft.edu.ua/sklad-kafedri/
http://etfb.onaft.edu.ua/sklad-kafedri/
http://etfb.onaft.edu.ua/rozklad-zaniati/


практикою використання інвестиційних інструментів для залучення інвестицій; 

вироблення вміння оцінювати та аналізувати інвестиційні портфелі та проекти, а також 

інвестиційну політику, що проводиться в країні в сфері харчової та переробної 

промисловості. 

Дисципліна має за мету навчити студентів займатися цивілізованими бізнесом та 

підприємництвом. 

Основне завдання вивчення навчальної дисципліни «Підприємництво та 

інвестиційна діяльність в харчовій та переробній промисловості»: 

Основне завдання навчальної дисципліни – ознайомити студентів з основами 

організації підприємницької діяльності, із сутністю та обґрунтуванням тих кроків, що їх 

повинен зробити майбутній підприємець при започаткуванні власної справи. 

В результаті вивчення курсу студенти повинні: 

знати: 

 основні етапи становлення та розвитку відносин бізнесу, його суть, ознаки, 

родові риси; суб’єктів бізнесу та їх інтереси, формули бізнесу та сфери їх використання; 

 основні протиріччя в бізнесі, їх наслідки для економіки та шляхи вирішення; 

 сутність та основні риси цивілізованого бізнесу; 

 сутність економічних, юридичних і соціально-психологічних передумов 

формування в країні цивілізованого бізнесу; 

 сутність підприємництва, його функції, принципи, моделі; форми і види 

підприємницької діяльності та їх характеристику; 

 класифікацію суб’єктів підприємницької діяльності; 

 соціально-економічну роль та значення підприємництва, особливо на 

сучасному етапі розвитку економіки України; 

 основні організаційно-правові форми господарювання суб’єктів 

підприємництва та їх характеристику; порядок їх створення, управління, обсяг прав та 

відповідальності; 

 зміст питань, які потрібно вирішити майбутньому підприємцю в процесі 

започаткування власної справи; порядок розробки комерційної ідеї та вибір виду 

діяльності; характеристику основних правил бізнесу; 

 основні складові інфраструктури сучасного бізнесу, їх сутність та 

призначення; 

 правила ведення цивілізованого бізнесу; 

 загальні положення про державну реєстрацію суб’єктів підприємницької 

діяльності, її ліцензування, склад та зміст установчих документів; 

 сутність та чинники виникнення ризику в підприємницькій діяльності та їх 

класифікація; 

 механізм розрахунку величини підприємницького ризику та шляхи його 

зменшення тощо; 

 інвестиційний процес на всіх його стадіях;  

 теоретичну та методологічну базу інвестування;  

 форми інвестування;  

 методи обґрунтування доцільності інвестицій, які використовуються у 

світовій практиці;  

 методи планування та прогнозування інвестиційної діяльності;  методи 

фінансування інвестиційних проектів;  

 способи реалізації інвестиційних проектів. 

  

вміти:  

 складати установчі документи для реєстрації суб’єктів підприємницької 

діяльності; 



 здійснювати розробку та реєстрацію знаків для товарів і послуг; 

 розробляти бренди товарних знаків; 

 розробляти комерційну ідею та оцінювати її ефективність; 

 вибирати оптимальне місце розташування майбутнього підприємства; 

 визначати величину капіталу, необхідного для початку підприємницької 

діяльності; 

 розраховувати величину ризику в підприємницькій діяльності тощо; 

 аналізувати ринок інвестицій та інвестиційних товарів;  

 оцінювати інвестиційну політику, що проводиться в країні;  

 оцінити фінансові інвестиції та інвестиційні портфелі;  

 оцінити ефективність інвестиційного проекту в умовах невизначеності;  

 обґрунтувати структуру джерел фінансування проекту. 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання за дисципліною 
У результаті вивчення навчальної дисципліни «Підприємництво та інвестиційна 

діяльність в харчовій і переробній промисловості» здобувач вищої освіти може отримати 

наступні програмні компетентності та програмні результати навчання, які визначені в 

Стандарті вищої освіти зі спеціальності 181 Харчові технології та освітньо-професійній 

програмі «Харчові технології та інженерія» підготовки бакалаврів. 

 

Загальні компетентності:  

ЗК 01. Знання і розуміння предметної області та професійної діяльності 

ЗК 03. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

ЗК 05. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел  

ЗК 09. Навички здійснення безпечної діяльності. 

 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:  

СК 20. Здатність укладати ділову документацію та проводити технологічні та 

економічні розрахунки.  

СК 24. Здатність розробляти проекти нормативної документації з використанням 

чинної законодавчої бази та довідкових матеріалів.  

СК 25. Здатність розробляти та впроваджувати ефективні методи організації праці, 

нести відповідальність за професійний розвиток окремих осіб та/або груп осіб. 

СК 26. Здатність формувати комунікаційну стратегію в галузі харчових технологій, 

вести професійну дискусію.   

СК 27. Здатність підвищувати ефективність виробництва, впроваджувати сучасні 

системи менеджменту. 

 

Програмні результати навчання: 

ПРН 01. Знати і розуміти основні концепції, теоретичні та практичні проблеми в 

галузі харчових технологій. 

ПРН 15. Впроваджувати сучасні системи менеджменту підприємства. 

ПРН 23. Мати навички з організації роботи окремих виробничих підрозділів 

підприємства та координування їх діяльності.  

ПРН 24. Здійснювати технологічні, технічні, економічні розрахунки в рамках 

розроблення та виведення харчових продуктів на споживчий ринок, вести облік витрат 

матеріальних ресурсів. 

ПРН 25. Виявляти творчу ініціативу з питань ринкової трансформації економіки. 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2021/06/07/181.Kharch.tekhn-bakalavr.doc
http://nmv.ontu.edu.ua/opp/181b-hti2016.pdf
http://nmv.ontu.edu.ua/opp/181b-hti2016.pdf


5. Зміст навчальної дисципліни  

Змістовий модуль 1. Сутність бізнесу та підприємництва в галузі харчових 

технологій. 

Теа 1. Основні функції підприємництва. Суб'єкти та основні форми 

підприємницької діяльності в галузі харчових технологій.  

Тема 2. Фінансово-економічні результати та ефективність ведення бізнесу в галузі 

харчових технологій.  

Тема 3. Організаційно-правові форми підприємницької діяльності в галузі харчових 

технологій.  

Тема 4. Державна реєстрація підприємницької діяльності. Особливості управління 

технологічними процесами у сфері харчових технологій та інженерії. 

Тема 5. Оподаткування підприємницької діяльності, ведення первинного обліку 

матеріальних цінностей, основних засобів, праці та її оплати. 

Тема 6. Установчі документи юридичних осіб, які провадять господарську 

діяльність в галузі харчових технологій та інженерії. 

 

Змістовний модуль 2. Організаційне забезпечення управління на 

підприємствах в галузі харчових технологій. 

Тема 7. Дивідендна політика підприємства як інструмент підвищення ефективності 

господарської діяльності в галузі харчових технологій та інженерії.  

Тема 8. Державне регулювання та державна підтримка підприємницької діяльності 

в галузі в галузі харчових технологій та інженерії.  

Тема 9. Ризики у підприємницькій діяльності, пов’язані з відтворенням та 

розведенням сільськогосподарських тварин та їх мінімізація з метою ефективного ведення 

господарської діяльності підприємства 

Тема 10. Менеджмент у підприємницькій діяльності, основні шляхи та проблеми 

підвищення ефективності виробництва. 

Тема 11. Бізнес-планування господарської діяльності підприємств в галузі харчових 

технологій та інженерії. 

 

Змістовий модуль 3. Методологічні основи та форми інвестування у галузі 

харчових технологій та інженерії. 

Тема 12. Суб’єкти та об’єкти інвестиційної діяльності в галузі харчових технологій 

та інженерії.  

Тема 13. Фінансові та реальні інвестиції у галузі харчових технологій та інженерії.  

Тема 14. Інноваційна форма інвестицій та її застосування у галузі харчових 

технологій та інженерії.  

Тема 15. Особливості залучення іноземного капіталу в галузі харчових технологій 

та інженерії. 

 

6. Система оцінювання та інформаційні ресурси 
Методи навчання: словесний, пояснювально-демонстраційний, метод 

проблемного викладання.  

Методи контролю: усний, письмовий, тестовий.  

Засоби діагностики успішності навчання: індивідуальні завдання, питання для 

поточного контролю, тести, реферати та питання для підсумкового контролю.  

Види контролю: вхідний, поточний, підсумковий. 

 

Інформаційні ресурси 

1. Офіційний веб-портал «Законодавство України» 

https://zakon.rada.gov.ua/laws 

http://etfb.ontu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/58/2021/10/RP-PtaIDvHHP-181-spets.-dots.-SHishlyuk-V.-R..pdf
http://etfb.onaft.edu.ua/http-etfb-onaft-edu-ua-sistema-otsinyuvannya/
http://etfb.ontu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/58/2021/05/RP-PtaIDvHHP-204-spets.-dots.-SHishlyuk-V.-R..pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws


2. Урядовий портал https://www.kmu.gov.ua/ 

3. Офіційний веб-портал Міністерства юстиції України https://minjust.gov.ua/ 
4. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського 

http://www.nbuv.gov.ua/ 

5. Одеська обласна універсальна наукова бібліотека ім. М.Грушевського 

https://biblioteka.od.ua/ 

6. Науково-технічна бібліотека ОНТУ https://library.ontu.edu.ua/  
 

7. Політика навчальної дисципліни 
Обов’язкове дотримання академічної доброчесності студентами, а саме: 

- самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, 

передбачених робочою програмою даної навчальної дисципліни; 

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; 

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

- надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Політика всіх навчальних дисциплін в ОНТУ є уніфікованою та визначена з 

урахуванням законодавства України, вимог ISO 9001:2015, «Кодексу академічної 

доброчесності Одеського національного технологічного університету» та «Положення про 

організацію освітнього процесу». 

 

 

Викладач   /ПІДПИСАНО/ Вікторія ШИШЛЮК 
 

 

В. о. завідувача кафедри /ПІДПИСАНО/ Юрій НЕУСТРОЄВ 

https://www.kmu.gov.ua/
https://minjust.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
https://biblioteka.od.ua/
https://library.ontu.edu.ua/
https://onaft.edu.ua/download/dqcc/ONAFT_policy.pdf
https://ontu.edu.ua/download/pubinfo/Code-of-Academic-Integrity-ONUT.pdf
https://ontu.edu.ua/download/pubinfo/Code-of-Academic-Integrity-ONUT.pdf
https://ontu.edu.ua/download/pubinfo/Code-of-Academic-Integrity-ONUT.pdf
https://ontu.edu.ua/download/pubinfo/Provision-educat-process-ONUT.pdf
https://ontu.edu.ua/download/pubinfo/Provision-educat-process-ONUT.pdf

